
Dini iletişim ve rehberlik dersi 27.10.2020 

(idealist) 

 Soru 1 

İletişimde dört temel öğenin şekilledirdiği iletişim sürecinin işleyişindeki unsurlardan biri değildir? 

A)Kodlama  

B)Kod açma 

C)Dönüt 

D)Hedef 

E)Gürültü 

 D 

Soru 2  

Osgood ve Schramm karşılıklı iletişim modelinde aşağıdakilerden hangileri bulunmamaktadır? 

A)Açımlayıcı – Mesaj 

B)Kodlayıcı – Mesaj  

C)Kodlayıcı – Açımlayıcı  

D)Kanal – Mesaj  

E)Mesaj – Yorumlayıcı 

 D 

: Soru 3 

Zaman ve mekan faktörüne göre iletişimi ikiye ayrıyoruz. 

Aşağıdakilerden hangisi bu faktör dahilindedir? 

A)Grup-içi İletişim 

B)Kişilerarası iletişim  

C)Kitle iletişim  

D)Kişi-içi iletişim 

E)Yüzyüze iletişim 

 E 

 Soru 4  

Bireylerin ortak bazı temel,sosyal ve psikolojik ihtiyaçlarını karşılar. 

Üyelerin samimi ilişkiler içinde olduğu aile akraba  ve akran gibi Birincil grup  ve ilişkilerin yüzeysel ve 

resmi olduğu ikincil grupları vardır. 



Yukarıdaki tanım hangi iletişim türüne aittir? 

A)Kişilerarası iletişim 

B)Uzaktan iletişim 

C)Çift yönlü iletişim 

D)Grup -içi iletişim  

E)Yüzyüze iletişim 

D 

 Aristonun iletisim modeli asagidakilerden hangisidir? 

a)kaynak-ileti -alici 

b)kaynak -mesaj -alici-kanal  

c)kanal -alici -mesaj 

d)kodlayici-mesaj -yorumlayici 

A 

Gurultu kaynaklarindan olan ve iletilerin algilanmasini zorlastiran yazida silinmis yada alicinin 

tanimadigi isaretler olan gurultu grubu hangisidir? 

a)fiziksel gurultu kaynaklari  

b)fizyo-norolojik gurultu kaynaklari  

c)psikolojik gurultu kaynaklari  

d)toplumsal -kulturel gurultu kaynaklari 

A 

Iletisim surecinin isleyisi arasinda yer alan ve ingilizce (feed back )olan unsuru asagidakilerden 

hangisidir? 

a)kod acma  

b)kodlama  

c)gurultu 

d)geri bildirim  

e)iletisim ortami  

D 

: Iletisim surecinin temel ogelerinden degildir? 

a)hedef  

b)kaynak  

c)mesaj  



d)ileti 

e)kodlama 

E 

 Asagidakilerden hangisi iletisim amaclarindan degildir? 

a)paylasmak 

b)belirsizlikleri gidermek 

c)yeni bir tutum gelistirmek  

d)var olan tutumu kabullenmek 

e)ortak anlayis olusturmak 

D 

✔_El _kol hareketleri mimikler gibi sozsuz öğeler ile müzik, resim sanat dallarının kullandigi 

semboller kullanılır. 

✔_iletişim becerileri , içinde bulunduğu toplumsal yapı ve sosyal kültürel ortamların etkisindedir.  

✔_sınıf öğrenme ve öğretim ortamlarında zaman zaman bu modelin işlevsel olduğu görülmektedir.  

✔-iletişim sürecinin önemli unsurlarından geribildirim gürültü unsuru bu modelde yer 

almamaktadır.  

Yukarıdaki maddeler hangi modelden bahsetmektedir? 

A_Shannon ve weawer  _Lasswell  

B_Aristo_berlo 

C_Berlo_Lasswell 

D_Osgood ve schramm_gerbner  

E_Newcomb Abx_riley riley 

C 

 

✔_sözlü iletişim-yuzyuze iletişim  

✔_olumsuz iletisim-kisi içi iletisim 

 Yukarda verdiğim maddeler hangi iletişim siniflandirilmasina girer? 

A_ Etkilerine göre _yönlerini gore_kod sistemine gore-zaman ve mekan boyutuna gore 

B_kod sistemine_bireylerin konumuna_etkikerine göre _zaman ve mekan boyutuna göre 

C_Bireylerin konumuna_ kod sistemine_yonlerine gore_iliski sistemine 

D_kod sistemine-zamam ve mekan_etkilerine gore_iliski sistemine göre 



E_iliski sistemine  gore_yonlerine gore_etkilerine gore_bireylerin konularına göre. 

D 

     Dini mesajın aslına ve hedefine uygun bir şekilde oluşması için bazı temel ilkelere riayet etmek 

gerekir. Buna göre aşağıdakilerden hangisi bu ilkelerden biri değildir ❓ R Darakçı 

A. Mesaj dini açıdan doğru ve anlamlı olmalıdır. 

B. Anlaşılabilir bir şekilde kodlanmalıdır. 

C. Mesaj muhataba,ortama ve hedefine uygun olmalıdır. 

D. Mesaj güncel ve hayati olmalıdır. 

E. Mesaj dini içeriğin ifadesi olan din dilinin kendisine has özellikleri dini iletişim açısından oldukça 

önemlidir. 

E 

      Aşağıdakilerden hangisi ilişki sistemlerine göre iletişim şekillerinden biri değildir ❓ R Darakçı 

A. Kişi- içi İletişim 

B. Kişilerarası İletişim 

C. Yüzyüze iletişim 

D. Grup-içi iletişim 

E. Kitle iletişimi 

C 

     Bilinen en eski iletişim türüdür. İletişimde mesajlar belli ve üzerinde anlaşılmış bir semboller 

sistemi olan dil ve dile özgü sesler ve sözcüklerle kodlanmıştır. Tanımı verilen iletişim çeşidi ve 

sınıflandırılması hangi şıkta doğru olarak verilmiştir ❓ 

A. Yazılı iletişim      kod sistemine göre iletişim 

B. Sözsüz iletişim      kod sistemine göre iletişim 

C. Olumlu iletişim       etkilerine göre iletişim 

D. Sözlü iletişim       kod sistemine göre iletişim 

E. Yüzyüze iletişim        zaman ve mekan boyutlarına göre iletişim  

D 

      Aşağıdakilerden hangisi Berlo modelinde dört ana bileşenden biri olan “gönderenin”etkilendiği 

faktörler arasında değildir❓ 

A-Elementler 

B-iletişim becerileri 

C-Bilgi 



D-Davranış 

A 

       Ortak deneyim yokluğu bu alanın en önemli sorunudur. 

       İki aşamalı bir etkinliktir  

       mesajın içeriğinden öte kişinin,mesajı gönderen ile olan ilişkisi ve ona ilişkin algılarına bağlı olarak 

yeniden bir üretim söz konusudur. 

       iletişimin başarısında anahtar       bir rol  

Üstlenmekte.Yukarıdaki ifadeler aşağıdaki hangi kavramı tanımlar ❓ 

A-Kodlama 

B-Kod açma 

C-Kod  

D-Kanal 

B 

Soru: 

 *Kullanılan Kod Sistemlerine Göre İletişim 3’e ayrılır*; 

1-) ............Bilinen en eski iletişim türü olan ......... mesajlar  

 

Belli ve üzerinde anlaşılmış bir semboller sistemi olan dil ve o dile özgü  

Sesler ve sözcüklerle kodlanmıştır.  

2 -)......... mesajlar yazı formatında sözcüklere  

Kodlanmıştır. Her türlü yazılı ve basılı materyal (kitap, dergi vs) yazılı  

İletişim aracı kabul edilebilir. 

3-) .........Mesajların yazı ve dil dışındaki işaret sistemleriyle  

 

Kodlandığı iletişim şeklidir. Bunlar işaret, resim, hareket, şekil vs Olabilir.  

A ) Kişi içi iletişim,Kişilerarası iletişim,Grup-içi iletişim 

B ) Sözlü iletişim,Yazılı iletişim,Sözsüz iletişim 

C ) olumlu iletisim, olumsuz iletisim, olumsuz iletisim  

D ) sözlü iletisim,sözsüz iletisim,yazılı iletisim 

B 

 Aşagıdakilerden hangisi Etkileşim Odaklı İletişim Modellerinden degildir ? 



A )Dance 

B) Gerbner 

C)Newcomb 

D) Berlo 

D 

*BERLO MODELI*: Tek yönlü, çizgisel bir model olan Berlo’nun  

 

İletişim modeli, gönderen, mesaj, kanal ve alıcı olmak üzere dört  

Ana bileşenden oluşan bir iletişim sürecidir. Her ana bileşen de  

Kendi içerisinde farklı beş faktörden etkilenmektedir. 

 

1)......... : iletişim becerileri, tutum, bilgi, sosyal sistem  

Ve kültürdür. 

 

2)........: içerik, öğeler, davranış,  

Yapı, ve kodlardır 

3).......: duyma, görme,  

Dokunma, koklama ve tatmadır. 

 

4)...... : iletişim becerileri, tutum, bilgi, sosyal sistem ve kültürdür. 

A ) Gönderen Öğesinin faktörleri,Mesaj öğesinin faktörleri,Kanal öğesinin faktörleri,Alıcı öğesinin 

faktörleri 

B )Mesaj öğesinin faktörleri,Alıcı öğesinin faktörleri,Gönderen Öğesinin faktörleri,Kanal öğesinin 

faktörler 

C )Kanal öğesinin faktörler,Alıcı öğesinin faktörleri,Mesaj Öğesinin faktörleri,Gönderen Öğesinin 

faktörleri, 

A 

1)▪️ ..........  modeli *1954* yılında geliştirilen bu modelde kaynak ve *alıcılar eşit sorumluluk* ve işlev 

yüklenmektedir.Kaynaktan 

Alıcıya gönderilen ileti alıcıya ulaştıktan sonra bir kodaçımı 

Sürecine, oradan da yorumlanma süreci geçirdikten sonra 

Yeniden kodlanarak kaynağa *geri besleme* olarak gönderilir. 



Bu modelde *yorumlama ve geri besleme* öğesi belirgin 

*Noktalı yere aşağıdakilerden hangi model çeşidi gelmelidir?* 

A))Etkileşim Odaklı İletişim Modelleri 

B)Dance’in Spiral (Helical) Modelİ 

C)Gerbner Modeli 

D)Newcomb ABX modeli 

E)Osgood ve Schramm’ın Dairesel Model 

E 

 2)Aşağıdakilerden hangisi *Karşılıklı İletim Odaklı İletişim* Modelidir? 

A)Osgood ve Schramm’ın Dairesel Modeli  

B)Dance’in Spiral (Helical) Modeli 

C)Gerbner Modeli 

D)Newcomb ABX modeli 

E)Westley ve Mclean Modeli 

A 

 3)Aşağıdakilerden hangisi *Etkileşim Odaklı İletişim Modelleri* arasında değildir? 

A)Lasswell Modeli 

B)Dance’in Spiral (Helical) Modeli 

C)Gerbner Modeli 

D)Newcomb ABX modeli 

E)Westley ve Mclean Modeli 

A 

4) ..... model *1967* yılında gündeme getirilmiş bu model, *doğrusal modeller ile doğrusal olmayan 

modellerin* 

 *karşı karşıya getirildiği* en net ve temel bir modeldir. 

A)Westley ve Mclean Modeli 

B)Newcomb ABX modeli 

C)Gerbner Modeli 

D)Dance’in Spiral (Helical) Modeli 

E)Lasswell Modeli 

D 



5)*1956* yılında kendi iletişim modelini ileri sürmüştür. Modelin temeli iletiyi gerçeklik ile 

ilişkilendirmeye yöneliktir.  

Bu modelde “algı” kavramı özgün bir yere sahiptir. Modelin yatay boyutu *algısal boyut* ile ilişkilidir. 

A)Westley ve Mclean Modeli 

B)Newcomb ABX modeli 

C)Gerbner Modeli 

D)Dance’in Spiral (Helical) Modeli 

E)Lasswell Modeli  

C 

 6) İletişimin dinamik işleyişini yansıtan bu model temelde, iki kişi arasındaki *iletişim ilişkilerindeki* 

*dinamiği* sunmaktadır. Daha geniş ölçekte ise bu dinamik iletişim ilişkisi sonucunda tutum 

değiştirme,  

Düşünce oluşturma ve propagandist bir işlev sergilemektedir. 

Aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A)Dance’in Spiral (Helical) Modeli 

B)Lasswell Modeli 

C)Newcomb ABX modeli 

D)Gerbner Modeli 

E)Westley ve Mclean Modeli 

C 

 7 )*Newcomb modelinin açılımı* konumundaki bu iletişim modeline göre iletişimde bulunan her iki 

taraf da mesajları  

Yapılandırırken ve algılarken önceden *sahip oldukları bilgi ve birikimin etkisindedirler.* Ayrıca A 

kaynağından B hedefine 

 Bir mesaj gönderilirken aslında o konuyla ilgili birden çok bilgi, duygu ve düşünce arasından sadece 

bir tanesi seçilip gönderilmektedir. 

Aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A)Newcomb ABX modeli 

B)Westley ve Mclean Modeli 

C)Dance’in Spiral (Helical) Modeli 

D))Lasswell Modeli 

E)Gerbner Modeli 

B 



 8)Onlara göre kitle iletişimi toplumdaki arçalar arasında işleyen toplumsal bir sistemdir  ......  özel  

İletilerle daima *izleyici-  dinleyici-okuyucuya* nüfuz etmeyi amaçlamaktadırlar. 

Dinleyici-okuyucu-izleyici üyeleri bu iletileri 

Kabul etmekte ve ne yapmak istediklerine karar verebilmektedirler. Bu araştırmacılar, iletişim 

sürecinin toplumsal yönünü Vurgulamaktadırlar. 

Aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Lasswell Modeli 

B )Newcomb ABX modeli 

C) Westley ve Mclean Modeli 

D) Dance’in Spiral (Helical) Modeli 

E) Riley-Riley Modeli 

E 

 9)Aşağıdakilerden hangisi *İlişki Sistemlerine Göre İletişim* değildir? 

A)Kişi içi iletişim 

B)Kişilerarası iletişim 

C)Örgün iletişim 

D)Örgüt içi iletişim 

E)Kitle İletişimi 

C 

10) *Dini iletişimin temel unsurları nelerdir?* 

A)Kaynak 

B)Mesaj 

C)Kanal 

D)Alıcı 

E)Kodlama 

E 

 

 

 



DİNİ İLETİŞİM VE REHBERLİK 07.11.2020 GRUP EXTRA (İDEALİST)  

      Duygu dusunce ve bilgilerin her turlu yolla baskalarina aktarilmasina .......... denir  

Kisinin yatkinlik ve ogrenimine bagli olarak bir isi basarma ve mahareti  

Noktali yerlere gelmesi gerekenler nelerdir ? 

A Beceri Iletisim 

B Kisilik Benlik  

C Iletisim Benlik  

D Kisilik Beceri  

E Iletisim Beceri 

E 

      Iletisim surecinde yapilmasi gerekenlerden degildir ? 

A )Iletisim icin hedefin belirlenmesi  

B )Hedefe uygun mesaj tespiti yapilmali  

C )Mesajin kodlanmasi  

D) Vericinin gelen mesajlarin kodlarini çözumlemesi  

E) Kodlanmis mesajlara uygun araclardan  muhataba iletilmesi 

D 

      Empatik iletisim becerisi ile ilgili temel prensiplerden degildir ? 

A ) Muhatabin rolune girmek ve onu anlamak  

B ) Etkin dinleme  

C )Nesnellik  

D )Rehberlik etme  

E ) Öznellik  

E 

      Etkin iletisim becerilerinde degildir? 

A) Saygı duymak  

B) Etkin Dinleme ve Katilm 

C) Benliģi gelistirici dil 

D) Kendini tanima _Kendini Acma Becerisi  

E) Sevgi Duymak  

E 



      Soru 1  

Dinleme süreci dört temel aşamada gerçekleşir.Aşağıdakilerden hangisi bu aşamalardan birisi 

değildir? 

A)İşitme 

B)Konuşma 

C)Dikkat 

D)Anlama 

E)Hatırlama 

 Cevap B✅ 

Soru 2 

     İlk ontolojik köprüyü kurabilme becerisidir 

     İnsanın kendisini karşı durumla özleştirmesidir. 

     Karşımızdakinin hayat tecrübesine dahil olmaktır. 

     Rogers’ın tanımına göre ,bir kimse ile birlikte varolma şeklidir. 

Yukarıda tanımı verilen kavram aşağıdakilerden hangisidir? 

A)Güvengenlik 

B)Sempati 

C)Empati 

D)Saydamlık 

 Cevap C ✅ 

 Soru 3  

Empati becerisiyle ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır? 

A)Empatik anlayışla kişiyi dinlemek sağlam bir ilişki kurulmaya yardımcı olur. 

B)Empati becerisi yüksek olan kişilerin çevresi tarafından sevilmeleri ihtimali artar. 

C)Liderlik vasfındaki kişilerin empati becerisi yüksek olduğu belirlenmiştir. 

D)Empati yalnızca birebir ilişkilerde etkilidir. 

E)Empati eğilimi ve yardım etme isteği arasında olumlu ilişki vardır. 

CEVAP D 

Soru 4 

     ...............muhattabımıza toleranslı yaklaşabilme yeteneğidir. 

     ................muhattaba uygun yolları göstermektir. 



     ................muhattapla aynı duyguları yaşamadan mesajımızı tarafsız iletmektir. 

     ..............gerekli olan tedavi edici iletişim tekniklerini kullanarak etkili olur. 

Yukarıdaki tanımalara göre aşağıda verilen iletişim becerisiyle ilgili temel prensiplerden hangisi 

bulunmamaktadır? 

A)Beden Dili 

B)Müsamaha 

C)Rehberlik etme 

D)Nesnellik 

E)Etkin dinleme 

Cevap A✅ 

      Başkaları hakkında bilgi toplama aracıdır. Bir hayal kurma eylemi, kendi izdüşümünü Ötekinin 

perspektifine ve anlayışına düşürmektir. Ötekini anlamak, yani “orada ben olsaydım Şöyle yapardım.” 

İfadesinin karşılığıdır. Başka bir ifadeyle bir özneden diğerine ilk ontolojik Köprüyü kurabilme 

becerisidir. 

A)Empati  

B)Sempati 

C)Antipati 

D)Telepati 

E)Pati 

CEVAP:A 

İletişim  sürecinde  yapılması  gereken  işlemlerden değildir ❓ 

A.Bu  hedefe  uygun  mesajların  tespit edilmesi 

B.Mesajların  alıcının  kapasitesine  uygun  bir  şekilde  düzenlenmesi 

C.Mesajların  kodlanması 

D.Alıcının  gelen  mesajların  kodlarını  çözümlemesi  ve  geri  bildirimde  bulunmaması 

E.Kodlanmış  mesajların  uygun  araçlarla  muhataba  iletilmesi 

CEVAP:D 

Soru : 

Eğer bir insanı anlamak istiyorsak, dünyaya onun bakış açısıyla bakmaya çalışmalı, olayları onun gibi 

algılamaya ve yaşamaya çalışmalıyız. Kısacası muhatabımızın rolüne kısa bir süreliğine de olsa girerek, 

o kişinin rolünde bir süre kalmalı, daha sonra bu rolden çıkarak kendi yerimize geçebilmeliyiz. Böylece 

muhatabımızın duygu ve düşüncelerini onun referans çerçevesinde anlar ve onun gözüyle görebiliriz. 

Bu aşama, bizim kendi görüş ve değerlerimizi belirli bir müddet bir kenara koyup, önyargısız olarak, 



yargılamadan muhatabımızın dünyasına girmemizi içerir. Çünkü empatinin kurulabilmesi, danışanın 

gönderdiği mesajların danışman tarafından anlaşılıp çözülebilmesine bağlıdır. 

Tanımı verilen cümle aşağıdakilerden hangisidir ❓ 

A.Nesnellik 

B.Etkin Dinleme 

C.Muhatabın Rolüne Girmek  

D.Rehberlik Etmek 

E.Geri Bildirim 

CEVAP:C 

Soru : 

Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır ❓ 

A.Bir kimsenin kendisini, bir başka insan veya grubun durumunda hissetmesi veya kendini onların 

içinde bulunduğu durumla özdeşleştirmesidir. 

B.Karşımızdaki insanın hayat tecrübesine dâhil olmak; yaşamın onun için ne ifade ettiğini anlamak, 

onun heyecanlarının, davranışlarının ve bunların anlam ve öneminin objektif ve bilinçli olarak 

bilincinde olmaktır. 

C.İnsanların ne hissettiğini onların bakış açısıyla anlamak, onların özel dünyalarına girmek ve 

dünyalarını, onlara göründüğü gibi kavramaktır. 

D.Empati, başkaları hakkında bilgi toplama aracıdır. Bir hayal kurma eylemi, kendi izdüşümünü 

ötekinin perspektifine ve anlayışına düşürmektir. Ötekini anlamak, yani “orada ben olsaydım şöyle 

yapardım.” İfadesinin karşılığıdır. Başka bir ifadeyle bir özneden diğerine ilk ontolojik köprüyü 

kurabilme becerisidir. 

E.Empati terimini doğrudan kullanmaksızın, başkasının gözleri ile görmek, kulağı ile duymak, kalbi ile 

hissetmek şeklindeki tanımlama, empatinin anlamı için bir önem ifade etmez. 

CEVAP:E 

〽️İletişimde Ben dilini kullanmanın önemli bir kazanımı da ........ hissidir 

〽️..........,  

Başkalarını küçük görmeden, onların haklarını yadsımadan kişinin kendi haklarını  

Koruyabilme yolu olarak geliştirilen bir çeşit kişilerarası ilişkiler biçimi olarak tanımlanmaktadır. 

     Güvengenliğin daha ileri boyutu ........ 

Kavramıyla ifade edilmektedir.  

     .........., etkileşimde bulunulan kişiye karşı Duyarlı olmaktır. 

A)〽️saldırganlık/      çekingenlik 



B)〽️empati/     dürüstlük 

C) 〽️müsamaha/     hosgörü 

D)〽️güvengenlik/      empatik güvengenlik 

CEVAP:D 

      Kendisiyle empati Kurulmayan bir kişi , “duygularımı, yaşantımı kimse anlamadığına göre, demek 

ki ben Gerçekten kötü durumdayım, anormalim şeklinde bir düşünceye kapılacaktır.” 

Sözünü söyleyen filozof kimdir ? 

A) Covey        

B) Rogers🤯 

C) Aristo       

D) Platon         

CEVAP:B 

   ..............muhatabımızdan gelen mesajın altında yatan duygu Ve algıları anlayabilme yeteneğidir. 

Başka bir deyişle, danışmanın kendisini danışanın yerine Koyma çabasıdır. Ancak bu anlayış başkasını 

taklit etmek değildir; rol yapmak değildir. 

    ...........Bireyin günlük yaşamda empati kurma potansiyelidir. Bu 

Duyarlılık, günlük yaşamda empati kurma eğiliminde bulunmadır ve empatik iletişim  

Kurabilmek için gerekli bir temel beceridir. 

      Bu anlayışlardan beslenen ............ ise kişilerin Çevrelerindeki insanların algılarını, düşüncelerini, 

duygularını ve tutumlarını doğru olarak Anlaması ve geri bildirim verebilmesidir. 

Yukarıda ki boslukları doldurunuz ❓ 

A)insan iliskilerinde empati〰️muhatap açısından empati〰️etkili iletisim acısından empati 

B) empatik iletisim becerisi〰️empatik eğilim〰️empatik anlayış 

C)empatik anlayış〰️empatik eğilim〰️empatik iletisim becerisi 

D) empatik eğilim〰️empatik anlayıs〰️empatik iletisim becerisi 

CEVAP:C 

      Iletişim becerileri aşağıdaki ifadelerden hangileri hangisi YANLIŞTIR?  

A) iletişim becerileri duyguların ifadesini empati becerisini kendimi tanımayı atılganlık Stresle baş 

etme gibi birçok kavramı için almakta olup etkili dinleme ve etkili tepki verme becerileri ile ile uygun 

soru sorma özetleme yapma başka sözcüklerle tekrarlama anahtar sözcüklerle tepki verme 

karşısındakinin davranışını sözlerini ve duygularını tanımlama uygun biçimde yansıtma anlayıp 

anlamadınız sınama ve etkili girebilirim verme gibi becerileri gerektirmektedir 



B) iletişim becerileri sözel olan ve olmayan mesajlara duyarlılık etkili olarak dinleme ve tepki verme 

biçiminde özetlenebilir mektedir Bu becerilerin doğuştan gerçekleştiğini düşünenler olsa da Birçok 

araştırma iletişim tekniklerini çoğu ögesinin öğrenilebilir ve öğretilebilir özellikler gösterdiğini 

görmektedir Ayrıca bireyden biri defa akla hukuka göstermektedir 

C) İyi bir iletişim yeteneği olan birey iletişim burada Kişinin bütün davranışlarını ve İç dünya 

hakkındaki ipuçlarına fark eder ve değerlendirmeye çalışır 

D) iletişim becerileri etkin olarak kullanılmadığında durumlarda karşı tarafı etkili olarak dinleyememe 

karşı tarafı onun değer yargıları ve dünya görüşüne göre algılayamama gibi sorunlar 

yaşanabilmektedir bu becerilerini Herhangi birinde ya da bazılarında sorun yaşanması iletişimin 

başarılı ve sağlıklı olmasını engellememektedir 

E) Etkili iletişim becerileri her türlü insan ilişkisinde ve her türlü meslek alanında ilişkileri kolaylaştırıcı 

olabilmektedir  

CEVAP:D 

      Aşağıdakilerden hangisi dinleme sürecinin temel aşamalarından değildir?  

A)işitme 

B)Dikkat 

C)Düşünmek  

D)Anlama 

E)hatırlama 

CEVAP:C 

           Kişinin yatkınlık ve öğrenime bağlı olarak bir işi başarma ve bir işlemi amaca uygun olarak 

yeteneğine maheretine............... denir. 

 A. Yetenek 

 B. Beceri  

C. Kişilik  

D. Etkili iletişim 

CEVAP:B 

 

 

 

 

 

 

 



 



DİNİ İLETİŞİM VE REHBERLİK 1. ÇALIŞMA 

1⃣     ............BİLGİ FİKİR DUYGU DÜŞÜNCELERİ KAPSAYAN ANLAMLARIN SEMBOLLER YARDIMIYLA 

İNSANLAR ARASINDAKİ KARŞILIKLI OLARAK AKTARILDIĞI SÜREÇTİR❓ 

A.İLETİ 

B.GERİ BİLDİRİM 

C.İLETİSİM 

D.GURULTU 

E.KODLAMA 

 C 

2️⃣      AŞAĞIDAKİLERDEN HANGİSİ İLETİŞİMİN AMAÇLARINDAN BİRİ DEĞİLDİR❓ 

A. BELİRSİZLİKLERİ GİDERMEK 

B. YENİ BİR TUTUM GELİŞTİRMEK 

C. ORTAK BİR ANLAYIŞ OLUŞTURMAK 

D. VAR OLAN TUTUMU PEKİŞTİRMEK 

E. EN AZ İKİ TARAF OLMAK 

E 

3️⃣ İLETİŞİM SÜRECİNİN TEMEL ÖĞELERİ ARASINDA AŞAĞIDAKİLERDEN HANGİSİ YOKTUR❓ 

A. KAYNAK 

B. HEDEF 

C. MESAJ İLETİ 

D. GERİ BİLDİRİM 

E.KANAL 

 B 

4️⃣ İLETİŞİM SÜRECİNİN İŞLEYİŞİ İLE ALAKALI AŞAĞIDAKİ TANIMLARDAN HANGİSİ YANLIŞTIR❓ 

A. KODLAMA     BİLGİNİN DÜŞÜNCENİN DUYGUNUN VE KANININ İLETİME UYGUN VE HAZIR BİR 

İLETİ HALİNE GETİRİLMESİDİR 

B. KOD AÇMA      KAYNAKTAN GELEN MESAJIN ÇÖZÜMLENMESİ ANLATILMAK İSTENENİ ANLAMA 

ÇABASIDIR 

   C.GERİ BİLDİRİM DÖNÜT       İletinin    OLUŞTURDUĞU ETKİYE KARŞI ALICININ TEPKİSİ 

D) İLETİŞİM ORTAMI       İLETİŞİMİN GERÇEKLEŞTİĞİ ORTAMIN PSİKOLOJİK AÇIDAN VE 

FİZİKSEL KOŞULLAR AÇISINDAN UYUMLU OLMASI 

E.GURULTU      KAYNAKTAN ÇIKAN MESAJIN ALICI TARAFINDAN TAM VE DOĞRU BİR ŞEKİLDE 

ALINMASINI SAĞLAYAN HER ŞEY 

E 

 Aşağıdakilerden hangisi iletişimin *temel* *özelliklerinden* değildir ❓ 



 A)İletişimde en az iki taraf vardır. 

 B)İletişimde bilgi, duygu, düşünce, yaşantı gibi birçok şey paylaşılmaktadır. 

C)İletişim sürecinde psikolojik, sosyolojik ve kültürel birçok etken devrededir. 

D)letişim amaçlı bir davranıştır. 

E)İletişim geriye döndürülebilir bir akışa sahiptir. 

E 

 Aşağıdakilerden hangisi *iletişim sürecinde yer alan temel öğelerden* değildir? 

a)Hedef 

b)Kaynak 

c) Mesaj-İleti 

d)Etkileşim 

e)Kanal 

D 

 Kaynaktan alıcıya gönderilen bir uyarı, bir düşünce, kanı ya da bilginin  

*kaynak tarafından kodlanmış* haline ne denir? 

a)Hedef 

b)Kanal 

c)Etkileşim 

d)Kanal 

e)Mesaj-İleti 

E 

 İletişim sürecinin *iletişim işleyişi unsurlarından* biri değildir? 

a)Kodlama 

b)Kod Açma 

c)İletişim Ortamı 

d)Gürültü 

e)Geri Bildirim 

f)Mesaj-İleti 

 D 

 Aşağıdakilerden hangisi hedefin gönderdiği iletinin alıcı üzerindeki yansıması,  

Bir başka deyişle iletinin oluşturduğu etkiye karşı alıcının *tepkisidir.*  



a)Gürültü 

b)Geri Bildirim 

c)Kodlama 

d)Kod Açma 

e)İletişim Ortamı 

 B 

 Doğrusal modeller *geri besleme kavramını dikkate almayan* modellerdir. Aşağıdakilerden hangisi  

en 

*bilinen doğrusal modellerden değildir?* 

a)Schramm 

b)Aristo 

c)Laswell 

d)Shonnon-Weawer 

e)Berlo 

 A 

 .....❓.... model ağırlıklı 

Olarak *“hangi kanal” *en çok sinyal iletir,* iletilen bu *sinyallerin* ne 

Kadarı *gürültü öğesi tarafından zarar görür,* sorularını 

Kapsamaktadır. Modelde ileti kavramı; iletilen mesajın içine 

Gömülmüş herhangi bir girdi olarak tanımlanmaktadır.  

Soru işareti yerine aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

a)Lasswell modeli 

b)Berlo modeli 

c)Shannon ve Weaver Modeli: 

d)Aristo modeli 

e)Gerbner Modeli 

[ C 

 Aşağıdakilerden hangisi *benzer pozisyon ve düzeydeki insanlar arasındaki* 

*iletişim* olarak adlandırılan iletişimdir? ( Örneğin okulda 

Öğrencilerin kendi aralarındaki iletişimi, öğretmenlerin kendi 

Aralarındaki iletişimi gibi) 



a)Yatay İletişim 

b)Dikey iletişim 

c)Zaman ve Mekan Boyutuna göre İletişim 

d)Uzaktan İletişim 

e)Yüz Yüze İletişim 

 A 

Aşağıdakilerden hangisi “İlişki Sistemlerine Göre İletişim” çeşitlerinden değildir ❓ 

A.Kişilerarası iletişim 

B.Kişi içi iletişim 

C.Dikey iletişim  

D.Grup içi iletişim 

E.Kitle iletişimi 

 C 

1⃣Kişilerarası iletişim      En az iki kişi arasındaki bilgi, duygu, düşünce alışverişidir.  

2️⃣Sözlü iletişim     sese, konuşmaya ve dinlemeye dayalı bir iletişim türüdür. 

3️⃣Sözsüz iletişim     Mesajların yazı ve dil dışındaki işaret sistemleriyle kodlandığı iletişim sistemidir. 

4️⃣Olumlu iletişim      Eğer bir iletişim süreci katılanlarda hoş, olumlu etkiler bırakıyorsa, katılanlar bu 

iletişim sonunda gereksinimlerini karşılanmış, değer verildiklerini, anlaşıldıklarını ve takdir 

edildiklerini hissediyorlarsa bu iletişim olumlu bir iletişimdir. 

5️⃣Çift yönlü iletişim      Birden fazla kişi arasında bilgi, duygu, düşünce ve yaşantıların paylaşımıdır. 

6️⃣Dikey iletişim     Daha çok resmi gruplarda ast-üst ilişkisine dayalı gerçekleşen iletişim türüdür 

7️⃣Uzaktan İletişim     Aynı fiziksel mekânı paylaşmayan bireylerin, çeşitli araç-gereç aracılığıyla kurmuş 

oldukları bir iletişim türü değildir. 

Yukarıda verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri yanlıştır ❓ 

A. 2_3_6 

B. 1_4_5 

C. 1_3_6 

D. 4_5_6 

E. 1_5_ 7 

E 

Doğuştan ya da sonradan oluşan işitme, görme ve konuşma bozuklukları, zihinsel engeller, açlık, 

yorgunluk gibi durumlar hangi tür gürültü kaynaklarına girmektedir ❓ 



A.Toplumsal kültürel gürültü kaynakları 

B.Fiziksel gürültü kaynakları 

C.Psikolojik gürültü kaynakları 

D.Fizyo-nörolojik gürültü kaynakları 

E.Sosyolojik gürültü kaynakları 

[D 

 2️) iletişim sürecindeki taraflar karşılıklı olarak sözel,görsel ve simgesel işaretler kullanarak anlaşmaya 

çalıştıkları kuralların tümüne ne ad verilir? 

A)kod açma  

B)kodlama  

C)kod 

D)geri bildirim  

E)gürültü 

[ B 

 1) etkileşim sürecinde işlevsel unsurlar iletişim sürecinin öğeleri olarak adlandırılmaktadır. İletişim 

sürecinde yeralan temel öğelerden biri değildir? 

A)kanal  

B)hedef  

C)mesaj ileti  

D)kaynak 

E)haber 

[E🥳 

5) Iletiyo kaynaktan aliciya aktaran araca ne denir? 

A Kaynak  

B Kanal  

C Hedef  

D Ileti  

E Mesaj 

B🥳 

4) Iletisim surecini baslatan ve iletiyi gonderen oge hangisidir? 

A Kanal  

B Mesaj  



C Hedef  

D Kaynak  

E Ileti 

D 

3) Iletisim surecinde yer alan temel ogelerden degildir? 

A Kodlama  

B Kanal  

C Mesaj  

D Hedef  

E Kaynak 

A 

 2)Asagidakilerden hangisi iletisimin temel ozelliklerinden degildir ? 

A Iletisimde en az iki taraf vardir 

B Iletisim amacli bir davranistir 

C Iletisim kacinilmaz bir surectir 

D Iletisim surekli devam eden bir surectir  

E Iletisim ileriye dondurulebilir bir surectir 

E 

 1)iletisimin amaclarindan degildir ? 

A Belirsizlikleri gidermek  

B Paylasmak 

C Tek bir anlayis olusturmak 

D Yeni bir tutum gelistirmek  

E Var olan tutumu degistirmek 

C🥳 

 *İlişki Sistemlerine Göre İletişim 4️ sekilde sınıflandırılır* ; 

      ..........İnsanın iç dünyasında kendisi ile kurmuş olduğu iletişim  

Onun diğer insanlarla kurmuş olduğu iletişimden farklı değildir. İnsan iç  

Dünyasında mesajlar üretir, bu mesajları kendi kendine gönderir,  

Bunları alıp açar ve yorumlar, nihayetinde bu mesaja ilişkin yeniden bir  

Mesaj üreterek gönderir. 



 

     ............Birden fazla kişi arasında bilgi, duygu, düşünce ve  

Yaşantıların paylaşımıdır. 

 

     ...............Gruplar bireylerin ortak bazı temel, sosyal ve  

Psikolojik ihtiyaçlarını karşılar. Ortak ihtiyaçlar aynı zamanda bu gereksinimlerin karşılanması için 

benzer davranış örüntülerinin  

Sergilenmesini gerekli kılar. 

 

     ..............kısaca enformasyon, düşünce ve tutumların  

Geniş bir kitleye teknik aygıtlarla iletilmesi sürecidir.  

 

A) Olumlu iletişim,Olumsuz iletişim,Tek yönlü iletişim,Çift yönlü iletişim 

B) Kişi içi iletişim,Kişiler arası iletişim,Grup-içi iletişim,Kitle iletişimi 

C) Sözlü iletişim,Yazılı iletişim,Sözsüz  iletişim,Sözsüz iletişim 

D)Kisiler arası iletisim,grup ici iletisim,kisi ici iletisim,kitle iletisimi 

B 

SORU: .......... Gönderen, mesaj kanal ve alıcı olmak üzere dört ana bileşenden oluşan bir iletişim 

sürecidir.Gönderen öğesinin faktörleri; iletişim becerileri , tutum , bilgi, sosyal sistemve kültürdür. 

Yukarıdaki boşluğa aşağıdaki seçeneklerden hangisi getirilmelidir? 

A)Shannon ve Weaver Modeli 

B)Lasvel Modeli 

C)Aristo Modeli 

D)Berlo Modeli 

E)Osgood ve Scramm’ın Dairesel Modeli 

D 

 Aşağıdakilerden hangisi iletişim sürecini oluşturan unsurlardan değildir? 

A)Kodlama-kod açma 

B)Geri bildirim 

C)İletişim ortamı 

D)Kanal 

E)Gürültü 



 D 

 Aşağıdakilerden hangisi kitle iletişim araçlarından değildir ?  

a-Resim 

b-Televizyon  

c-Gazete  

d-Dergi 

A 

      AŞAĞIDAKİLERDEN HANGİSİ DOĞRUSAL İLETİŞİM MODELLERİNDEN BİRİ DEĞİLDİR❓ 

A. Aristo 

B. Laswelll 

C. Dance 

D. Berlo 

C 

Aşağıdakilerin hangisi geribildirimin etkili olabilmesi için yakından ilgili değildir ? 

a-Kapsamlı  

b- Destekleyici  

c-Belirgin 

d- Kanal 

D 

 Aşağıdakilerden hangisi iletişimin amaçları arasında yer almaz? 

A Paylaşmak. 

B Yeni bir tutum geliştirmek. 

C Var olan tutumu pekiştirmek. 

D Ortak bir anlayış oluşturmak. 

E Tek taraflı hareket etmek. 

E🥳 

[1:       AŞAĞIDAKİLERDEN HANGİSİ TEK YÖNLÜ İLETİŞİM MODELLERİNDEN ARİSTO MODELİNİN 

İLETİŞİM SÜRECİNİ DOĞRU SIRALAR❓ 

A.KAYNAK      ALICİ       İLETİ 

B. ALICI      KAYNAK      İLETi 

C. İLETİ       KAYNAK       ALICI 

D.KAYNAK      İLETİ       ALICI 



 D 

      .......... GÖNDEREN MESAJ KANAL VE ALICI OLMAK ÜZERE DÖRT ANA BİLEŞENDEN OLUŞAN BİR 

İLETİŞİM SÜRECİDİR. KODLAMA ÖĞESİ KULLANILAN TÜRKÇE ALMANCAYA DA İNGİLİZCE GİBİ BİR 

DİLDİR.❓ 

A.ARİSTO 

B.LASWELLL 

C.SHAON  

D.BERLO 

D 


